

上海世博会惟一台湾企业馆亮相

来源：建设市场报 2009-09-14 新闻

据人民网报道 9月9日，2010年上海世博会惟一台湾企业馆——震旦馆场馆模型揭幕仪式，震旦集团企业吉祥物“且宝”也同时首度亮相。别具创意的是，震旦企业馆首次新闻发布会现场也十分贴切“玉”文化主题。不但布置有神秘原始、令人恍然穿越时空感觉的玉石隧道，还有玉的制作工艺流程、各年代玉的代表图鉴介绍。

日前，台北市已经签约参加2010年上海世博会，这是台湾继1970年参加日本大阪世博会之后再次参加这项全球盛会。震旦集团更是以独具创意的“中华玉文化·城市新风格”计划，获得2010年上海世博会全球17张企业馆门票之一。同时成为世博会160年历史中首家建馆参展的台湾企业，其展示的主题——代表中华民族悠久历史与深邃文明的玉文化，更是本次世博会上独一无二的亮点。

据介绍，2010年上海世博会震旦企业馆总投资1亿元、占地面积3000平方米，位于世博会园区浦西片区，世博轴和高架道交界处。其设计理念体现了中国“礼仪之邦、诚信大国”的特点，同时也符合震旦务实、简单、聚焦的企业文化。整个建筑外观呈L形布局，以“安全第一、小而精、符合环保”为原则，演绎了“中华玉文化、城市新风格”。

据悉，震旦馆将在本月底完成建筑工程，年底完成布展。建成后的震旦馆中有六大亮点：一是红山玉人——喜迎八方；二是五德长廊——演绎城市新风格；三是时空剧场——女娲补天神话开始；四是全息科技——观赏震旦博物馆典藏的各时代的玉器；五是珍贵藏品——2.5吨玉山子、2008年奥运奖牌；六是古器物学——料工形砍、现代美学应用。

根据规划，上海世博会震旦企业馆将通过全息科技，展示震旦集团40多年来所收藏的众多红山文化至明清两朝各历史时期的代表性玉器，共计40余件。其中，中国内地屈指可数的、重达2.5吨的一座“玉山子”将与2008年北京奥运会“金镶玉”奖牌同时展出。罕见的“玉山子”雕塑作品，主题为攀登喜马拉雅山，恰与北京奥运火炬传递登顶珠峰有异曲同工之妙。

设计者表示，希望通过“有趣、生动、通俗”的展演内容，让参观者有更深刻的体会和记忆。除了建设实体的企业馆，震旦集团还将在“网上世博会”上打造网上展馆，让更多参观者可以在网上领略中华玉文化的风采。

有专家认为，震旦集团以建设玉文化馆而非单一展示企业的方式进入世博会显得聪明而有诚意。这种形式不但与上海世博会“城市，让生活更美好”的主题密切相关，玉文化演绎的和谐与秩序、创意与梦想以及精益求精的探索努力，其实也是现代文明城市和企业需要的精神内核。

另据透露，世博会结束之后，震旦集团将把企业馆的精华和亮点，以及台北震旦博物馆的藏品，集中搬迁到地处上海浦东震旦国际大楼、展出面积98842英亩的上海震旦博物馆，将这一中华文化永久保留下来。

上一版:聚焦

本版:新闻

下一版:文化

新闻

④ 承德奥林匹克体育馆主体结构顺利封顶

承德奥林匹克体育馆位于承德市大学城奥林匹克体育中心，是该中心体育场、体育馆、全民健身中心和运动员公寓四个子项目中的重要...

⑤ 中电投300亿飞落滨海港

决定投资100亿元建设南海港5000万吨级配煤中心项目，项目包括建设10万吨级航道工程、10万吨级煤码头和年吞吐500...

⑥ 上海世博会惟一台湾企业馆亮相

鼎昌集团更是以独具创意的“中华玉文化·城市新风格”计划，获得2010年上海世博会全球17张企业馆门票之一。四是全息科技...

⑦ 北京六环路国庆前全环贯通

六环路是本市各条高速公路和国道的连接线，将充分发挥截流、疏导过境车流的作用，增强路网总体通行能力。大兴、昌平、房山新城...

⑧ 邯郸155亿建冀最大煤化工基地

项目建成后，邯郸市将初显煤—焦—化—电循环经济工业园区雏形。峰峰厂区为一期工程，磁县厂区为二期工程，5亿元以上。二...

⑨ 人民日报社将建新大楼

最后在顶端形成的三角形的人字，与人民日报的主题关联，图形的地位同时满足了该项目作为区域中心的定位要求。...

⑩ 勤奋好学的“大老陈”

构思配图——这是陈哥最擅长的技能，一提到他在这方面得到的奖项和赞誉，陈哥总是一脸的兴奋。会用电脑配图的人多的是”。他配...

⑪ 贵渝二线湖（家营）安（康）段通车

本报讯（通讯员 周利兵）近日，一列火车快速驶过中国铁建中铁二十五局集团承建的杨河隧道，标志着国家重点建设项目建设完成...